



a Sandoz company

Priloga 1 – Politika varovanja zdravja, varnosti in okolja

V Leku, ki je del Sandoza, dosledno sledimo načelom odgovornega poslovanja, usmeritve na področju zdravja, varnosti in okolja (ZVO) pa so ključni del naše dolgoročne poslovne strategije. Vpete so v vse naše dejavnosti in v ospredju pri vseh naših odločitvah.

1. Uvod

Zdravo, varno in okolju prijazno delovno okolje je osrednjega pomena za uresničevanje našega poslanstva: odkrivati nove poti za izboljšanje in podaljševanje življenja ljudi.

Politika varovanja zdravja, varnosti in okolja opredeljuje osnovna načela in pravila upravljanja tega področja ter opisuje pristope k zmanjševanju tveganj in vplivov na področju zdravja, varnosti in okolja. Vsebuje osnovna pričakovanja za vse sodelavce in je temelj, na katerem vzpostavljamo notranje smernice ZVO.

Skrbi za zdravje, varnost in okolje posvečamo enako pozornost kot ostalim ključnim poslovnim ciljem. Vplive na zdravje, varnost in okolje upoštevamo skozi ves delovni proces, od začetka razvoja, proizvodnje in distribucije do uporabe in odstranjevanja naših končnih proizvodov.

Sledimo ključnim stebrom Sandozove strategije družbene odgovornosti, ki obsegajo visoke etične standarde, oblikovanje cen in dostopnost zdravljenja, reševanje globalnih zdravstvenih izzivov ter odgovorno državljanstvo, h kateremu sodita tudi skrb za sodelavce in okolje. Tveganja, povezana z zdravjem, varnostjo in vplivi na okolje, znižujemo tudi z doslednim izvajanjem našega Etičnega kodeksa. Preko Politike upravljanja tveganj tretjih oseb prenašamo svoje standarde na področju ZVO tudi na naše dobavitelje in pogodbene partnerje.

Sistem varovanja zdravja, varnosti in varstva okolja uveljavljamo po jasnih smernicah, ki jih vgrajujemo v svoje delovanje. Izpolnjevanje zakonskih predpisov in korporacijskih usmeritev je osnova našega sistema upravljanja tveganj za zdravje, varnost in okolje. Ob tem smo prostovoljno zavezani spoštovanju zahtev sistema ravnanja z okoljem po standardu ISO 14001, sistema vodenja varnosti in zdravja pri delu ISO 45001, programa »Odgovorno ravnanje« (tj. *Responsible Care*) za kemijsko industrijo ter Sistema Skupnosti za okoljsko ravnanje in presojo (EMAS).

Zavezani smo:

- **okoljski trajnosti** z zmanjševanjem okoljskih vplivov naših dejavnosti in izdelkov skozi njihov celotni življenjski cikel in
- **zdravju in varnosti**, pri čemer varujemo in spodbujamo varnost in zdravje pri sodelavcih, dobaviteljih, obiskovalcih, bolnikih in v lokalnih skupnostih, v katerih delujemo.

Z doslednim izvajanjem politike ZVO gradimo zaupanje v družbi in zagotavljamo, da lahko naši sodelavci izpolnjujejo svoj potencial in usmerjeno uporabljajo svojo ustvarjalno energijo.

2. Načela in pravila politike varovanja zdravja, varnosti in okolja

Zdravje, varnost in varstvo okolja so temeljna odgovornost vseh sodelavcev. Čeprav je za njeno uveljavljanje odgovorno vodstvo, se od vseh sodelavcev pričakuje, da se na vsebine, povezane z ZVO, odzivajo z enako skrbnostjo kot na ostale poslovne cilje. Vsi sodelavci moramo svoje naloge opravljati z upoštevanjem družbene odgovornosti in okoljske trajnosti.

2.1 Skrbimo za zdravje in varnost sodelavcev

Spodbujamo zdravo in varno delovno okolje, krepitev telesne, duševne in socialne blaginje zaposlenih ter ohranjanje njihove delovne sposobnosti in produktivnosti. Sodelavce redno ozaveščamo o naših politikah varovanja zdravja, varnosti in okolja ter jih stalno usposabljammo za njihovo uresničevanje. S tem jim omogočamo varno upravljanje dela in jim zagotavljamo, da so seznanjeni s tveganji delovnega mesta. Za varovanje zdravja, zagotavljanje varnosti in varstvo okolja delujemo proaktivno. Sodelavce spodbujamo,

da se med seboj opozarjajo na morebitna tveganja ali nevarna vedenja. Za uresničitev zastavljenih načrtov in ciljev pri obvladovanju tveganj po potrebi predlagamo in izvajamo preventivne ter korektivne ukrepe.

2.2 Vpeljujemo nenehne izboljšave

Z neprekinjenim izboljševanjem poslovnih in proizvodnih procesov izboljšujemo učinkovitost na področju zdravja, varnosti in okolja ter zmanjšujemo vplive na okolje. Z uvajanjem najboljših razpoložljivih, učinkovitih in gospodarnih tehnologij se želimo uvrstiti med vodilne družbe pri varovanju okolja. Prizadevamo si za stalen napredek pri rabi surovin in energetskih virov ter zmanjševanju okoljskih vplivov, kar preverjamo z rednimi meritvami in s spremljanjem podatkov. Vzpostavljene imamo sisteme in ukrepe za preprečevanje onesnaževanja okolja, ki jih redno preverjamo ter nadgrajujemo. Pri iskanju stalnih izboljšav nas vodijo tudi priporočila neodvisnih presojevalcev mednarodnih okoljskih standardov.

2.3 Delujemo skladno z najstrožjimi standardi

Redno preverjamo skladnost svojega delovanja z zakoni, predpisi in smernicami. Zavezani smo spoštovanju vseh zakonskih in drugih predpisov za farmacevtsko proizvodnjo ter Sandozevih Sandozevih standardov, ki se nanašajo na vse merodajne vidike zdravja, varnosti in okolja. Pri tem vedno upoštevamo tiste zahteve, ki so strožje. Politiko varovanja zdravja, varnosti in okolja ter njeno izvajanje dokumentiramo in posodabljam, o čemer obveščamo ter osveščamo sodelavce. Zastavljene cilje dosledno uresničujemo.

2.4 Uresničujemo načela okoljske trajnosti

Premišljeno izkoriščamo naravne vire in preverjamo ter zmanjšujemo vplive svojega poslovanja na okolje. Postati želimo nosilec pozitivnih sprememb in vodilni v okoljski trajnosti. Za izboljševanje učinkovitosti in odgovornosti si postavljamo dolgoročne ter letne merljive cilje, ki jih spremljamo z meritvami, raziskovanjem in preverjanjem vplivov. Zastavljene cilje celovito upravljamo v okviru Sandoz sistema okoljskega upravljanja. Cilje opredeljujemo po lokacijah, pri čemer upoštevamo njihove posebnosti.

Uresničujemo Sandoz strategijo okoljske trajnosti, s katero gradimo zaupanje v družbi. Sodelavce spodbujamo k zmanjševanju vplivov na okolje pri vsakodnevem delu.

2.5 Gradimo partnerstva

Celovita skrb za zdravje, varnost in okolje je osnovnega pomena za dolgoročno uspešnost Sandozovega poslovanja. Zavedamo se, da je ne moremo doseči sami, temveč le v sodelovanju s ključnimi deležniki. Zlasti pri uresničevanju okoljskih ciljev imajo pomembno vlogo tudi naši dobavitelji in pogodbeni partnerji. Svoje standarde na področju ZVO prenašamo tudi nanje s politiko upravljanja tveganj tretjih oseb. Skupaj gradimo mrežo odgovornih poslovnih partnerstev.

2.6 Poročamo javno in celovito

O rezultatih, doseženih na področju ZVO, poročamo celovito, pregledno in javno. Svoje okoljske, družbene in ekonomske vplive razkrivamo v vsakoletnem Poročilu o trajnostnem razvoju družbe Lek, d.d., ki je javno objavljeno in dostopno na naši spletni strani. Pri poročanju uporabljamo mednarodno priznane smernice in standarde. Verodostojnost v poročilu podanih informacij, ki se nanašajo na vplive na okolje, preveri tudi zunanji preveritelj.

Smo družba, odprta za zunanjo javnost. Dejavno sodelujemo z lokalnimi skupnostmi, odzivamo se na njihove pobude in skupaj iščemo rešitve za izboljšave.